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 Nominalni devizni kurs 

 Realni devizni kurs 

 Uslov nominalnog i realnog kamatnog parametra 
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Platni bilans CG 
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M=f(Y) 

M=M0+m0Y 

 

 Granična sklonost uvozu 

 Prosječna sklonost uvozu 

 Autonomni uvoz 
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Modeli otvorene privrede 
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 Uticaj spoljne trgovine na nacionalni dohodak 

a) uticaj E  
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1. Cijena USB-a u Tokyo-u iznosi 5000¥, a u New 
York-u 50$. Devizni kurs je 100¥ za 1$. Ako 
cijena USB-a u NY-u poraste za 10$, šta će se 
desiti sa kursem po teoriji o paritetu kupovne 
moci? 
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50$ ↑ 60$ u NY, a u Tokyo-u ostane 5000¥ → raste tražnja za ¥ 

5000¥.....60$ 

83,33¥....1$ 

 

Pada vrijednost $. Kurs više nije 100¥:1$, već 83,33¥:1$ 



2. Ako je kamatna stopa na godišnjem nivou u € 
ekonomiji 6,5%, a u $ ekonomiji 7,2%, trenutni 
devizni kurs je 1€=1,59$, a godišnji terminski 
1€=1,56$, gdje će vlasnik 1.000€ koje želi da 
oroči u banci ostvariti veći profit? 
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U € ekonomiji: 1000 € → 1065 € 

 

U $ ekonomiji: 1000 € = 1590$ → 1704,48 $ : 1,56 = 1092,615 € 



3. Ako je kamatna stopa na godišnjem nivou u € 
ekonomiji 6,5%, a u $ ekonomiji 7,2%, trenutni 
devizni kurs je 1€=1,59$, a godišnji terminski 
1€=1,62$, gdje će vlasnik 1.000€ koje želi da 
oroči u banci ostvariti veći profit? 
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U € ekonomiji: 1000 € → 1065 € 

 

U $ ekonomiji: 1000 € = 1590$ → 1704,48 $ : 1,62 = 1052,148 € 



4. Dat je agregatni makroekonomski model: 
Y=C+I+G+E-M 

C=120 + 0,8(Y-T) 

T=0,10Y 

M=0,14Y 

I=G=E=100 

 

a) Izraziti Y kao funkciju egzogenih varijabli 

b) Izračunati uticaj uvoza na multiplikator 

c) Koliki je uticaj povećanja investicija za 100 jedinica na dohodak? 

d) Ako je Ymax=1800, za koliko treba povećati izvoz da se ostvari puna 
zaposlenost? 
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4. Agregatni makroekonomski model: 
Y=C+I+G+E-M 

C=120 + 0,8(Y-T) 

T=0,10Y 

M=0,14Y 

I=G=E=100 

 

a) Y=120+0,8(Y-0.1Y)+I+G+E-0.14Y 

 Y-0.8*0.9Y+0.14Y=120+I+G+E 

 Y=1/(1-0.72+0.14)=120+I+G+E 

 Y=2.381(120+I+G+E) 

b) 1/(1-0.8*0.9)=3.57 , 1/(1-0.8*0.9+0.14)=2.38 

c)   

d) Kako je ravnotežni Y=2.381*420=1000 a Ymax=1800,  
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5. Razmotrite dvije fiktivne privrede, od kojih ćemo jednu nazvati 
domaćom, a drugu stvarnom. U skladu sa sljedećim transakcijama, 
konstruišite platni bilans za obije zemlje.  

a) Domaća privreda kupila je u inostranstvu naftu za 100$. 

b) Strani turisti troše 25$ na domaćim skijaškim terenima. 

c) Strani investitori su naplatili 15$ za dividend na domaće akcije koje 
posjeduju. 

d) Domaće stanovništvo daje 25$ stranim dobrotvornim ustanovama. 

e) Domaće firme su pozajmile 65$ od stranih banaka. 

f) Strani investitori su za 15$ kupili domaće državne obveznice. 

g) Domaći investitori su prodali strane državne obveznice u vrijednosti 
od 50$. 
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6. Razmotrite dvije obveznice, jednu izdatu u € u Njemačkoj I jednu izdatu u $ 
u SAD. Pretpostavite da su obije državne HoV jednogodišnje obveznice – čija 
nominalna vrijednost može da se naplati kroz godinu dana. Devizni kurs 
iznosi 1$=0,75€. Nominalne vrijednosti I cijene obveznica pokazuje tabela: 

 

 

 

 

a) Izračunati nominalnu kam.stopu za svaku obveznicu. 

b) Ako očekujete da $ u odnosu na € depresira, koju ćete obveznicu kupiti. 

c) Pretpostavite da ste vi američki investitor I da mijenjate $ za € kako biste 
kupili njemačku obveznicu. Kroz godina dana, devizni kurs je 0,72. Kolika je 
vasa realizovana stopa prinosa u $, u poređenju s realizovanom stopom 
prinosa koju biste ostvarili da ste posredovali američku obveznicu? 

d) Da li su razlike između stopa prinosa u skladu sa uslovom nepokrivenog 
kamatnog pariteta? 
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Nominalna vrijednost Cijena 

SAD 10.000 $ 9.615,38 $ 

Njemačka 10.000 € 9.433,96 € 



7. Pretpostavite da je jednogodišnja nominalna kamatna stopa 10% u 
domaćoj privredi i 6% u stranoj privredi. Pretpostavite I da se 
očekuje da će inflacija naredne godine biti 6% u domaćoj, a 3% u 
stranoj privredi. Pretpostavite da je na snazi kamatni paritet. 

 

a) Kolika će biti očekivana nominalna depresijacija tokom naredne 
godine? 

b) Kolika je očekivana realna depresijacija tokom naredne godine? 

 

c) Da ste očekivali nominalnu apresijaciju valute tokom naredne 
godine, da li biste držali domaće ili strane obveznice?  
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